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Narrativa

Ata nº 575/2024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos
quatorze (14) dias do Mês de maio do Ano de Dois Mil e Vinte e quatro (2024), às (08h30min) oito
horas e trinta minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio
Branco, nº. 120 – Centro reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes – Presidente;
Amauri Olartechea – 1º Vice-Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida  – 2º Vice-Presidente;
José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio
Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis; Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores;
Cleisymaira Paes de Souza Milléo. Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos da Rocha
Pontes, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a
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presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes passou a palavra a Apóstola Maria Luiza Estevão (Lula)
Igreja Batista da Restauração, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, colocou
em discussão a Ata Nº 574, da Sessão Ordinária do dia 07 do mês de maio de 2024. Não havendo
discussão, colocou-se em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente Carlos Pontes,
agradeceu pela presença e paciência da Apóstola Maria Luiza, agradeceu a todos presentes no plenário,
convidou a representante do CREAS, para usar a tribuna para explicar sobre a Ação,  planfetagem e
caminhada. Cedeu a palavra a Sra. Selma – Diretora do CREAS, comentou sobre a Campanha da faça
bonito, campanha Nacional, sobre Violência contra criança e Adolescente, reforçou a chamada para a
sociedade às pessoas que estão à frente ao Poder Público. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, passou a
palavra ao Vereador José Alves Pimenta Neto para fazer leitura das matérias, fez leitura do Projeto de
Lei do Legislativo nº 035/2024, de autoria do Vereador Joanes Pimentel Vieira, dispõe sobre a alteração
da Rua Travessa W4, localizada no Bairro Jardim José Antônio, para Rua Regino Martos, e dá outras
providências, passou a palavra ao Vereador Joanes Pimentel Vieira, para fazer leitura da mensagem do
Projeto de Lei do Legislativo nº 035/2024, será encaminhado às Comissões para seus devidos pareceres.
PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador Cleisymaira Paes de Souza Milléo, cumprimentou a todos,
parabenizou aos funcionárias do CREAS pelo belíssimo trabalho que vem prestando ao Município,
parabenizou e falou sobre sua Mãe, comemorando o dia das Mães, registrou a limpeza do Bairro Manoel
Bandeira de Brito, falou que esse mês começa a reforma do Hospital Municipal. O Vereador Nivaldo
Henrique Pereira de Almeida, cumprimentou a todos, parabenizou todas as mães por seu dia, falou
sobre a abertura da empresa Só Sal no Município, mandou um abraço a sua amiga Rosinha que está no
Pantanal da Nhecolândia,  fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando, manutenção da Rua Ângelo
Vaz da Silveira com Rua Estácio Maciel e adjacências, próximo ao Bar do Chico Bola, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando que seja aguado todas as ruas do Bairro Jardim Semíramis, mandou um
abraço ao seu amigo Hélio Nanato funcionário público do Município. O Vereador Amauri Olartechea,
cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção de todas as Ruas no
Bairro João de Barro, Jardim Alvorada e Ariovaldo Pereira, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando manutenção da Rua Samambaia no Bairro Jardim Semíramis, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando a instalação de proteção nas pontes do Córrego do Kato, na Av. Eurico Sebastião
Ferreira e na Rua Princesa Izabel, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando  um micro
revestimento no asfalto  do Bairro Bela Suiça e  Rua Porfírio Gonçalves, fez indicação à Secretária de
Obras, solicitando a extensão de Redes na Rua Tupinabás no bairro Novo Horizonte, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando que quando estiver fazendo serviço de roçada seja sinalizado o local, fez
Moção de Apoio ao Congresso Nacional, em razão do movimento ofensivo ao Conselho Federal de
Medicina – CFM, iniciando com a publicação da Resolução CFM n.2378/2024, que seja desagravado o
referido Conselho, e mantido em suas atribuições próprias, em discussão. O Vereador José Pimenta,
parabenizou o Vereador Amauri pela sua Moção, disse que já fizeram uma Moção ao Congresso contra
o aborto, favorável a vida, estão querendo autorizar o aborto, não havendo mais discussão, colocou em
votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, fez Moção de
Congratulação em face da Lanchonete FF de Francielli Nascimento Lupes e Fernando Ramos Lupes, por
abrir um empreendimento em nosso Município, no Bairro Jardim dos Estados, em discussão. O
Vereador Joanes Pimentel, parabenizou o Vereador Amauri pela sua Moção, falou que essa empresa
trará arrecadação e entrentendimento ao Município, não havendo mais discussão, colocou em votação, a
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mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente Carlos Pontes, passou a Presidência ao Vereador
Amauri Olartechea. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, cumprimentou a todos, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando tapa buracos na Rua Osvaldo Cruz, esquina com Rua Estácio Toledo
Maciel, no Bairro Jardim José Antônio, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza do
Bairro Nova Esperança, principalmente no Campinho, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
que molhe as Ruas do bairro Jardim Semíramis e Corredor das Araras, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando que faça patrolamento e cascalhamento no Colégio Rural e também manutenção da
iluminação pública. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, cumprimentou a todos, agradeceu
seu amigo Lauro, por ter atendido seus pedidos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando atenção
especial no Bairro Jardim Alvorada, que faça manutenção na rua Nilo Araújo de Arruda, Vila Nova, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da Rua Zambei Sato no bairro Barra Verde, fez
indicação à Secretaria de Esporte, que instale um bebedouro no Estádio Municipal. O Vereador Joanes
Pimentel Vieira, cumprimentou a todos, fez requerimento à Secretária de Saúde, solicitando que
coloque em andamento a compra de Crachás e uniformes na parte da Saúde e também para todos os
funcionários públicos, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparos na iluminação
pública na Rua Araguainha nº 50 no Bairro Nova Esperança e também implante um braço de iluminação
pública na mesma rua, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza dos Espaços público da
Via Erasmo Reinoso localizado no Bairro Ariovaldo Pereira, fez indicação ao Assessor de Trânsito do
Município, solicitando que implante Redutor de Velocidade no Município. O Vereador Flávio Roberto
Alves de Brito, cumprimentou a todos, reforçou suas indicações anteriores. A Vereadora Lidiane
Farias de Souza, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que
providencie  braços com luminárias no poste localizado na Rua José Alves Pimenta, nº 80 no Bairro
Ariovaldo Pereira, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção das estradas interna do
Assentamento Rioverdinho na Colônia Paredes, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que faça
limpeza geral na Praça Irene Striquer, em frente a Igreja Católica Nossa Senhora Auxiliadora. O
Vereador Emerson Alves Flores, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando que faça tapa buracos na Rua Santa Rosa, no Bairro Coronel Manoel Mariano, fez indicação
à Secretaria de Obras, solicitando  que molhe as ruas que fizeram limpeza na Vila Nova, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando limpeza dos Cemitérios Santo Antônio I e II, reforçou o Convite da
caminhado do CREAS. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, cumprimentou a todos, fez
requerimento à Secretaria de Educação, solicitando para que seja realizada uma análise referente aos
pagamentos dos estagiários do IEL, que tiveram problemas em seus pagamentos, em discussão, não
havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. O Presidente Carlos
Pontes, pediu para a Secretaria de Educação, encaminhar essa resposta com seriedade, fez Requerimento
à Secretaria de Saúde, Secretaria Municipal de Assistência Social e ao Prefeito Municipal, solicitando
informações referente ao andamento das Emendas Impositivas, em discussão. O Presidente Carlos
Pontes, deixou alerta a todas Secretarias, comentou que a Emenda impositiva vai no Orçamento da
Câmara e o não complemento pode ocorrer na Lei de implobilidade administrativa, pediu para acelerar a
obras do Posto de Saúde do bairro Jardim Semíramis, não havendo mais discussão, colocou em votação,
o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez     indicação à Secretaria de  Educação, solicitando que
providencie com urgência a manutenção da Rede elétrica da quadra de esportes da Escola Municipal
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Mariza Ferzelli, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que viabilize a manutenção e limpeza
das Ruas do Bairro Novo Horizonte.      GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora Cleisymaira Paes de
Souza Milleo dispensou o uso da tribuna. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e falou sobre sua agenda da semana passada
em Campo Grande onde esteve no gabinete do Deputado Federal Dr. Luiz Ovando onde solicitaram R$
200 mil reais para ser investido na área de turismo em Rio Verde onde quem está à frente desta pasta é a
Tammy com um lindo Projeto para embelezar nossa cidade. Disse que hoje não temos uma Secretaria de
Turismo, mas quem sabe futuramente? Disse que tem certeza que o Deputado vai enviar esse dinheiro
para ser investido em nosso município. Deixou um abraço para todos os funcionários públicos que são
fundamentais para que tudo ocorra bem. Deu as boas-vindas ao novo Diretor do Detran do MS o Senhor
João Cesar e também ao Juvenal Neto. Lembrou que amanhã é o início da Festa de Maio uma festa
muito forte em nosso calendário e convidou toda a população para prestigiar a Missa de Abertura.
Também lembrou da Exposição que é uma festa Agropecuária em nosso município e esse ano o
esperado são cantores a nível nacional e se espera que seja totalmente gratuito disse que está
acompanhando de perto e que torce para que isso se torne realidade em nosso município e esperamos
que venha cantores comoRick e Renner, Munhoz e Mariano, Guilherme e Benuto e com muitas barracas
de alimentação. O Vereador pediu a participação da população para prestigiar nossas festas e também
pediu orações ao povo do Rio Grande do Sul, pois as chuvas estão voltando por lá e parabenizou a
família do Antônio Gatão que está indo com sua carreta cheia de doações ao Rio Grande do Sul. O
Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos e comentou sobre sua Moção ao Conselho Federal
de Medicina ao qual fez uma resolução que normatiza a questão do aborto e parabenizou o Conselho
Regional de Medicina que foi contra o aborto. Agradeceu aos pares que somaram junto com ele e
lembrou que a vida é um dom. Parabenizou todas as pessoas envolvidas no Costelão de Chão realizado
na Feira do Produtor e disse que vamos ter que colocar esse evento no calendário foram mais de 300
convites vendidos e mais de 200kg de costela assado. Parabenizou a todos os cooperados do Sicredi pois
no último dia 30 foi entregue a nossa população aproximadamente R$ 500 mil reais do Fundo do
cooperado e agradeceu ao Sicredi pela parceria com a população. Lembrou a população que a
Declaração de Imposto de Renda pode ser feita até o dia 31 de maio e que pode ser doado uma parte
para o Fundo Municipal da Criança e do Adolescente e para o Fundo Municipal do Idoso e que esse
dinheiro fica no município sendo destinado para ajudar as nossas crianças os adolescentes e os nossos
idosos. Agradeceu ao Deputado Luís Ovando que a mais ou menos 30 dias o Vereador Joanes Pimentel
esteve em seu gabinete e agora ele nos presenteia com R$ 500 mil reais para atender a saúde e agora nós
voltamos lá e ele nos presenteia de novo com R$ 200 mil reais para atender o turismo.Agradeceu a
Senadora Tereza Cristina que ontem empenhou para Rio Verde R$ 109.784,00 para a saúde. Disse que
logo passaremos pela reforma do Hospital e também teremos um novo ESF no Jardim Semíramis
estamos trabalhamos para termos a melhor cidade da região norte. Estamos vivendo ao maio Laranja
uma data para dizer não a violência contra crianças e adolescentes disse que ficou chocado em saber que
em meio a tragedia do Rio Grande do Sul tem pessoas que tem coragem de cometer abusos. Pediu para
que as pessoas denunciem, pois os maiores abusadores estão dentro de casa e isso causa muitos danos
anos mais tarde. Disse que a cada uma hora três crianças são abusadas no Brasil, precisamos fazer a
nossa parte, precisamos denunciar. Conversem com seus filhos, pois muitas vezes o silêncio dele é um
sinal que ele precisa da sua ajuda. Parabenizou toda a Secretaria de Obra pelos trabalhos que estão
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realizando e com isso transformando a nossa cidade e pediu para que onde já foi feita a limpeza que as
pessoas não joguem lixo novamente. O Vereador Amauri Olartechea retomou a Presidência. O Vereador
Carlos da Rocha Pontes dispensou o uso da tribuna. O Vereador José Alves Pimenta Neto
Monteiro dispensou o uso da tribuna. O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou todos os
presentes e os ouvintes e disse que no dia 03 de maio encaminhou um Ofício para o Presidente da
Energisa solicitando mais profissionais para atender a agência em nosso município, pois com poucas
pessoas atendendo demora demais. No dia 02 de maio na Fazenda Giruá entregou uma Moção de
Congratulação ao senhor Rogério e ao senhor Aidus os proprietários da EF Agronegócios disse que fica
feliz em homenagear pessoas que traz relevância para nosso município. Agradeceu também pela doação
dos tecidos para fazer lençóis para o hospital que o seu Rogerio e o senhor Aidus faz. Visitou a Colônia
Paredes onde está sendo construída três pontes que vai trazer muitos benefícios para os moradores dessa
região e também disse que tem duas pontes na Serra do Pindaivão que está quase pronta. Falou sobre a
visita da equipe do CREAS que veio enfatizar a campanha de combate e prevenção de abuso de crianças
e adolescentes. Convidou para uma caminhada dia 16 para enfatizar essa campanha o ponto de encontro
será no supermercado Vitória. Mandou um abraço para toda a equipe da energiza que realiza as podas de
árvores. Também mandou um abraço a toda a equipe da Secretaria de Obras. Comentou sobre o som
automotivo e disse que ele pode falar porque tira o seu sustento disso e que não quer trazer transtornos
para ninguém e que eles têm um espaço reservado para praticar suas manobras, mas que eles não podem
ficar lá até de madrugada tem que cumprir as regras. Disse novamente que quer a segurança de todas. O
Presidente Carlos Pontes retomou a Presidência. O mesmo também comentou sobre a fala do Vereador
Joanes Pimentel e dos comentários que estão circulando na cidade que passou por essa Casa de Leis um
Projeto que proíbe som alto até certas horas o Presidente disse que isso é mentira que essa Lei existe,
mas que é uma Lei Federal. Disse que recebeu um abaixo assinado, mas que existe um órgão
responsável para fazer essa fiscalização e que não cabe a eles fazer isso. Quem fiscaliza é a polícia
militar ou federal. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes e os
ouvintes e agradeceu a Secretaria de Obras por fazer a manutenção das estradas que assim facilita o
transporte de cargas tanto da agricultura quanto da agropecuária. Disse que com as estradas estando em
boas condições até os balneários tem benéficos, pois eles recebem muitas pessoas inclusive de fora.
Falou sobre suas indicações uma delas a manutenção da Rua nos fundos da conveniência do Deley.
Disse que a Mastter Motos faz 20 anos de existência aqui em Rio verde e disse que como ele faz shows
com sua equipe do Jacaré do Brejo eles se propuseram a fazer um show gratuito para comemorar essa
data tão especial. Disse que dia 26 no domingo no final da tarde as 16h:00min será realizado o show
com sua equipe em frente à Loja Mastter Motos em frente à Escola Estadual Thomaz Barbosa Rangel. A
Vereadora Lidiane Farias de Souza cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes novamente e
comentou sobre algumas indicações que chegou de última hora, mas que ela vai deixar para a semana
que vem. Falou também sobre a Festa de Maio e agradeceu a ajuda de todos e em nome dos Festeiros
convidou a todos para prestigiar essa festa e também falou sobre o show de prêmios na próxima quinta-
feira. Falou sobre a programação religiosa que se inicia amanhã dia 15 de maio de 2024 com a Missa
para os profissionais da saúde, no dia 16 de maio Missa para a indústria e comércio, no dia 17 de maio
Missa para as autoridades, no dia 18 de maio Missa para os pecuaristas e agricultores. Reforçou a venda
da cartela do bingo no valor de R$ 25,00 e com todos os prêmios em dinheiro. Pediu para que o
Secretário de Obras de uma atenção melhor ao Bairro Nova Esperança, também solicitou a limpeza da
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ciclovia, pois o mato está muito alto. E agradeceu ao Presidente Carlos Pontes pela linda homenagem na
manhã de hoje. O Vereador José Odorico de Oliveira de Almeida estava ausente em decorrência de
uma cirurgia.  O Vereador Emerson Alves Flores cumprimentou a todos e disse que sua emenda
impositiva que era pra ser aplicada no Bairro Coronel Manoel Mariano como não foi possível o
Vereador destinou para o Bairro Nova Esperança e disse que em breve terá um campo de futebol neste
Bairro. Mandou um abraço para o Professor Fernando que sempre está acompanhando os trabalhos dos
Vereadores. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes
e explicou que a emenda impositiva é um percentual que o Vereador tem direito de indicar onde vai ser
aplicado e disse que sua emenda é destinada a saúde para a construção de um ESF no Jardim Semíramis
e também para o Projeto do Instituto Mirimque é um Projeto muito importante para o desenvolvimento
das nossas crianças. Também comentou sobre o SAMU Rural e disse que as pessoas estão procurando-a
para perguntar, mas que ela não sabe o que está acontecendo até mesmo dentro da cidade dependendo da
Rua a Ambulância não passa, ano passado a ambulância ficou atolada em um Bairro e se isso fosse na
Fazenda? Se a pessoa levar uma rodada de cavalo dependendo do lugar não chega. Disse que eles estão
indo atrás dos recursos, mas pelo que tá parecendo eles vão ter que fazer a licitação também. Isso não
existe só podemos ir até certo ponto. Disse que não estão comprando por picuinha porque a Vereadora
que trouxe a emenda é da oposição isso não existe quando a população precisa do serviço ela não quer
saber a bandeira partidária do Vereador. Disse que isso é um desabafo e que ela está fazendo visitas pela
sua campanha e as pessoas estão cobrando. Lembrou que a reforma da rodoviária está fazendo
aniversário isso porque é uma reforma simples. Disse que vai continuar na luta até a última sessão, pois
ela está aqui para falar em nome da população e não do partido. O Presidente Carlos Pontes agradeceu a
audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar e por falta de atividades declarou
encerrada a Sessão Ordinária do dia Catorze (14) de Maio do Ano de Dois Mil e Vinte e Quatro (2024).
Autorizou que lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo
Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 574/2024   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Moção::Moção de Apoio-42/2024   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Requerimento-35/2024   Aprovada
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